

**Előfizetési ár:**

Egész évre 8 frt — kr.  
Félévre 4 „ — „  
Negyedévre 2 „ — „

**Községeknek, körjegyzőknek, néptanítóknak:**

Egész évre 6 frt. — fél évre 3 frt.

**Egyes szám kapható a kiadóhivatalban.**

(Lyceumi nyomda-éjület.)

# PÉCS

## POLITIKAI VEGYESTARTALMU HETILAP.

**Hirdetéseket**

elfogad a kiadóhivatal (lyceumi könyvnyomda), hol mindenkor a legjutányosabb árat szabotnak. Minden beiktatott hirdetés után 30 kr. bélyegdíj fizetendő.

**Nyilttérben egy sor 1 frt.**

**Kéziratok**

a szerkesztőségbe (lyceumi könyvnyomda) küldendők.

**Megjelenik hetenként kétszer. Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceumi könyvnyomda. Kéziratok nem adatnak vissza.**

**A községi faiskolák állapota Baranyavármegyében.**

A múlt évben történt, hogy Szieberth Nándor megyebizottsági tag — tapasztalataira hivatkozva — fölszólalt a megyeheli községi faiskolák elhanyagoltsága ellen. Ezen fontos és eléggé sohasem gondolható ügyben kellett intézkedést és kimerítő tájékoztatást ígért a közgyűlésnek Szily László alispán.

Igérétéhez híven a járási f. szolgabírák és a faiskolai felügyelők útján nemcsak a helyszíni vizsgálatot ejtette meg az alispán, hanem részletesen kidolgozott jelentést is készített, melyet a hétfőn tartott tavaszi közgyűlés alispáni jelentésébe foglalt be. Hú és eléggé kedvező kielégítő képet nyújtva községi faiskola-ügyünknek, melyet a következőkben ismertettünk:

A vármegye összességét képező 359 község közül **350** községben van községi faiskola. 9-ben nincs és pedig Gyulán, Németh-Úröghön, Goriczán és Lipoviczán azért, mert a község földdel nem bír; Bolmányban, Eugenfaluban és Kis-Dárdán a vizenyős, pusztafalun pedig a sziklás, fatermesztésre alkalmatlan talaj miatt, — Baán községében végre azért, mert az e célra kihasított terület a község és az ottani g. k. egyház közt fenforgó és még befejezést nem nyert per tárgyát képezi.

A faiskolával bíró 350 községben a községi faiskolák térfogata 247,644 □öl; ezen területen van tényleg 80,137 drb gyümölcs-vadonc, 16,951 nemesített gyümölcsfa, 225,147 egyéb fa és 45,208 db szederfa csemete.

Ezen 350 községi faiskolából az 1891-ik év folyamán utszélekre és közterekre kiültetett 13,035 db vegyes fajú fa: — összes bevételük 287 frt 4 kr, kiadásuk pedig 1471 frt 26 kr volt.

A jelzett 350 községi faiskola közül élő sövényvel és árokkaival, illetve csak árokkaival 227, léc, deszka vagy palánkkal pedig 116 van bekerítve; kerítetlen Bezedek, Karancs, Virágos, II.-Szt.-Márton, Sepse, Lipova, Kövesd községek faiskolája.

Faiskola kezelő van 340 községben; hiányzik ilyen 10-ben és pedig Kassa, Kis-Budmér, Kis-Kozár, Godisa, Csarurta, Márfa, Nagy-Harsány, Kövesd, P.-Márok, Lipova községekben.

A bekerítetlenek haladéktalan bekerítése és a hiányzó faiskola kezelők azonnal alkalmazása iránt az alispán már intézkedett és így bizonyos, hogy az e tárgyban jövőre teendő jelentés a mai kielégítő állapotokhoz képest is lényeges javulást fog föltüntetni.

Mi részünkről ismételve utalunk e kérdés rendkívüli fontosságára és ezzel kapcsolatban fölhívjuk megyénknek különösen a föld népével érintkező értelmiségét, hogy minden lehető alkalmat használjanak föl a nép között a gyümölcs-termelés iránti érdek fölkeltésére és ápolására, mert csak ily módon leszünk képesek a phylloxera pusztításait némileg pótolni.

**Megyei állattenyésztésünk.**

A fedezettetési állományok, melyek megyénkben folyó évre letesítették száma 20, az elhelyezett menlovak száma pedig 57. A menkiosztás a nagy-ati telepeken eszközölteit és a nyert anyag ugy faj, mint vér és alak tekintetében kitünő. — A magán mének bizottsági vizsgálata is fogamatossított és pedig kedvező eredménnyel. Fedezettetési engedélyt nyertek — az alispán jelentése szerint: Vókány és Nemet-Márok községek, Balázs József siklósi, özv. Vérffy Illésné tapolcai, Jeszenszky Ferenc búkósi, Lukács Andras katádfai, a pécsi káptalan zehi pusztai uradalma, Marton György es.-mindszenti, Gali János becefai, Kovács György és Iván Sándor szt.-dienesi, Mandi Béla szentlőrinci, Szabó Maté vazsnoki, Rostas László vásárosdombói, Maichl Gaspar és Meisatz Simon baáni, Nagy David keői, Bock József laskafalui, Kerper Antal dárdai, Weisenfeld Ferenc kishudméri, Miskovits Tódor nagybudméri, Otoeska Géza gyulapusztai, Trengert Adam kassai, Cseke István berkesdi, Trabert János fekedei, Hoffmann János baári, Frank Adam, Dittlich Ferenc k.-nyárádi, Kuzmann Marton, Maul György babarei, Kram György, Weisz György, Hoch Simon n.-nyárádi, Lyubovits Stoján maissi, Visy Lajos mohácsi lakosok, illetve birtokosok 1—1 menre, gróf Draskovits Iván selyei, BiedermannRezső szentegáti, hg Schaumburg-Lippe dárdai birtokosok 2—2, összesen 40 menre. — Az apa-állatok bizottsági vizsgálata most van folyamatban. A múlt évben vizsgálat alá vonatot 494 bika, 563 kandisznó, ezek közül tenyésztésre alkalmasnak találtatott: 443 bika és 542 kandisznó. A múlt évben kiállított marhalevelek száma 201,913; a közfogyasztásra levágot állatok száma 20,644 db és pedig: 72 bika, 318 ökör, 6446 tehén, 2172 növendék-marha, 2655 borjú, 1 bivaly, 4880 öreg juh, 537 bárány, 5 kecske, 3558 sertés. — A hadsereg és honvédség lószükségletének fedezése céljából az 1873. XX. t. c. rendelkezéséhez képest a ló- és kocsi-állomány fölvételven, összeiratott megyénk területén 50,955 ló, 23,033 fogat és 7444 okros szekér.

**A közegészség állapota** megyénkben a leloyt evnegyedben igen kedvezőtlen volt és csupán martius havában mutatkozott némi javulás. Meggyeszte az i n f l u e n z a pusztított és igen gyakoriak voltak a légzőszervek megbetegedési esetei: ezen kívül a vorheny, kanyaró, ronosoló toroklob fertőző betegségek nagy számban léptek föl és így veszélyes jellegűknél fogva, mint az apolás és segélynyújtás hiányossága következtében valódi pusztítást vittek véghez a zsengebb-korú gyermekek között. Különösen pedig a difteritisz volt az, mely csaknem minden községet sújtott megyénkben. Hidasdon, Siklóson, Dárdán, Karancson és Kis-Közszegen pedig járványszerűleg lépett föl. Nem egyszer foglalkoztunk már e kérdéssel, melynek legkezelebbi orvosolható részét azon körülmény képezi, hogy a vidéken kevés az orvos és ha van is, a nép. alacsony értelmi színvonalánál, de igen sok esetben földhoz ragadt szegénységénél fogva nincs oly helyzetben, hogy az orvosi segélyt a kellő időben és a kellő mértékben igénybe vehetne. A körorvosi állások, mint a példa bizonyítja, megyénkben is egyre-nátra üresednek meg és az interkalarek alatt is tetemesen romlik a közegészségügyi állapota. Ezen kívül csak a legkezelebbi napokban lattuk, hogy egy körorvosi állást nem lehetett betölteni — pályázók hiánya miatt. Ezek kétszegen kívül egészségtelen állapotok, melyeken — a népnevelés fejlesztésén kívül — első sorban a körorvosi állások jobb javadalmazásával lehet és kell is segíteni és mi fölhívjuk e körülményre megyénk alispánjának figyelmet, előre is meg lévén győződve, hogy az ő éles szeme és gyakorlati érzéke meg fogja találni a módokat és eszközöket, melyekkel a fizetésjavítás a leggyorsabban keresztülvihető. A legsikeresebb orvoslása lenne azonban e bajnak a közegészségügyi szolgálat államosítása. A kormány, ha egy-egy törvényhatóság területén ragályos betegségek pusztítanak, dörgedelmes leiratokat intéz a jámbor hatóságokhoz, de mit tehetnek azok, mikor a baj már megtörtént épen azért, mert a nép szegény, tanulatlan és nincs orvos? A kormányt e térer határozottan mulasztás terhel, mert ha a kormány tudott gondoskodni az állategészségügyi szolgálat államosításáról, nem ezerszer fontosabb kötelessége lett volna-e a közegészségügyi szolgálat államosítása. — Az elmúlt évben Magyarországon 5000 anya halt el gyermekszülésben, túlnyomó részben kellő orvosi apolás hiányában. Tegyük föl, hogy egészségügyi szolgálatunk javításával ez irtózatos nagy számot jövőre csak 1000-el csökkenthetjük. — az így megmentett emberi életek is tényleg milliókkal érnek föl. Hát ha még számításba vesszük az óriási gyermekhalandóságot, mely nemzetünk számbeli fejlődését oly sötét színben tünteti föl. Csupán e nagy halandóság csökkentése is megérdemelné, hogy annak elérésére az állam összes hatalmi tényezőivel előtérbe lépjen. Meggyőződésünk, hogy ennek a legkezelebbi jövőben meg kell történnie, addig is a törvényhatóságok dolga a lehető javításokat megtenni, esetleg ezekre a törvényhozás figyelmet fölhívni. Reméljük, hogy ez irányban Baranyavármegye mindenkor megterzi kötelességeit.

**Az új fiemei kormányzó:** gróf Batthyány Lajos beiktatási ünnepélye f. hó 10-én folyt le. Az új kormányzó a lakosság lelkes rokonszenvvel fogadta, ezzel is kimutatva ragaszkodását a magyar államhoz, miben különben Magyarországon senki sem kételkedik. A beiktatási ünnepélyen a kormányzó által tett nyilatkozatok igen tapintatosak voltak és nemcsak gróf Batthyány Lajos helyes politikai érzékéről tanuskodnak, de igazolják is azon reményeket, melyeket a fiatal államférfi működéséhez kötünk. Valóban: a kormányzónak Pümeában nem lehet fontosabb feladata, mint a kikötő város autonómiáját megőrizni. A törvény megszába, hogy Fiume Szent István birodalmának különálló része. E különállás szigorúan fontartandó, mert csak így lehet elejét venni annak, hogy Fiume ügyeinek rendezésébe illetéktelen és jogtalan beleavatkozás kísérletessék meg, ha pedig bárhonnai ilyen kísérlet történik, azt nemcsak göröckerében meg kell hiúsítani, de — meg is kell torolni.

**IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.**

**Pályázati felhívás.** A Kolozsvári Zene-Conservatorium választmánya ezennel pályázatot nyit egy vonós-zenekari műre, a következő feltételek mellett: 1. A pályadíj 100 (száz) frank aranyban, mely az aránylag legjobb műnek minden körülmény között kiadatik. 2. Pályázatra csakis kizárólag vonós zenekarra írt művek bocsátandók. A műforma megválasztása (pl. adagio, minuettó, scherzo, rondo, humoreszk stb.) a szerző tetszése bízatik. Egyenlő esélyek között a magyar stílyben írt előnyben részesül. 3. Az idegen kézzel írott, lepestelettel jelölt levelekkel, melyek a szerző nevét, lakását és postai állását jelzik, ellátott pályaművek az intézet titkári hivatalához címmezve (Kolozsvár, főter 22.) legkésőbb 1892. szeptember 1-je déli 12 órájáig nyújtandók be. Elkésve érkezett művek nem pályázhatnak. 4. A Farkas Ödön, intézeti igazgató elnökelete alatt megalakítandó 3 tagú bíráló bizottság az eredményt legkésőbb 1892. október 1-ig kihirdetni s a nyertes mű szerzőjét a pályadíj átvételére felhívni fogja. A díszéretet nyert művek, a szerzők beleegyezésével, az intézeti hangversenyen előadhatók, a többiek kellő igazolás után visszaadandók fognak. 5. A pályanyertes mű tulajdonjoga szerzőé marad. Kolozsvárott, 1892. márczius 20-án. G. Bély Akos elnök. Magyaróssy Gyula titkár.

**Bölcséleti folyóirat.** Hézagpótló folyóirat indult meg a tud. akadémiá támogatásával Budapestben. Az „Athenaeum” című filozófiai és allamtudományi folyóirat ez, melyet Pauer Imre akadémiai osztálytitkár szerkeszt. Az évnegyedenként megjelenő folyóirat előfizetési ára 5 ft.

**Alapítvány orvosi művekre.** Meszáros Károly dr. 10 000 forintot adományozott a magyar orvosgyógyászatnak azon kikötéssel, hogy a kétvétenkénti kamatok abszolút becsü. eredeti magyar orvostani munkák jutalmazására fordítassanak. A jutalmat először az 1893. év október havában adják ki.

**H I R E K.**

**Hymen.** Wancsek József bajai póstatiszt eljegyezte Klombauer Paula k. a.-t. Mohácsban. — Végig István, Somogyi színtársulatának ügyes diszféltje eljegyezte Sopronban Kiss Etel k. a.-t.

**Kinevezés.** Dr. Khál Elek németbolyi ügyvéd a komáromi törvényszékhez jegyzővé nevezetett ki.

**Wosinszky Mór** apári esperes-plebános, hírnéves régiségvárumi, olaszországi tanulmány utjából hazaérkezett.

**Mohácsi albiróvá.** Jáksits József választott meg, ennek helyére pedig esküdtté Czerity Matyas.

**Gyászhir.** Tolnavarmegye nehaj főispánjának, Bonyhádi Perczel Istvánnak özvegye, hosszas szenvedés után igen magas korban mult szombaton csöndesen kimult. A ritka áldott anya, a fenkölt lelkü honleány, a Perczel család női tagjainak egyik kimagasló és fényes alakja, elhagyta porhüvelyét, s ott fönt egyesült újra evekkel előbb elhunyt férjével. A gyászoló család a következőkben tudatja az agg úrnő elhalálozását: Bonyhádi Perczel Lajos és neje szül. Kesellőkeői B. Matjhényi Sarolta, ugy gyermekeik: István Andor és Ella, Bonyhádi Perczel Vilmos és neje szül. Nagykeri Szeitovszky Mária, ugy gyermekeik: Róza, Viktor és Tibor nevében is fúdalommal tölt szívvel jelentik hön szeretett édes anyjuk, anyósuk, nagy anyjuk, mltgós özv. bonyhádi Perczel Istvámmé szül. Bonyhádi Perczel Annának életének 91-ik, özvegységének 5-ik évében hosszas szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után folyó évi április hó 2-án vegy-elgyengülésben történt gyászos elhunytát. A bonydognak holt tetemei április hó 4-én délután 3<sup>1/2</sup> órakor fognak Kis-Kajdacsan a családi sorboltha örök nyugalomra tetetni: az engesztelő szentmise-áldozat pedig ugyancsak április hó 5-én délelőt 9<sup>1/2</sup> órakor fog a kajdaci rom kath. plébánia templomban az egek Urának bemutatátni. Kelt Kis-Kajdacsan, 1892. április hó 2-án. Áldás és béke lengjen hamvai felett!

**Az inségesek köszönete.** Az árvamegyei inséges bizottság elnöke a pécsi irodalmi és művészeti esték rendező bizottságához, a következő sorokat intézte: Az árvamegyei inségesek részére az irodalmi és művészeti esték jóvedelméből küldött kegyes adományukat, kétszáz forintot veven, midőn ezt ezennel elismernem sietek a Tek. uraknak és általuk a nagylelkű adakozóknak saját és az egész bizottság nevében is leg-hálásabban köszönetemet nyilvánítani. Árva-Váralján 1892. márczius 18. Kubinyi val. elnök.

**Ügyvédek bankettje.** A pécsi ügyvédi kamara, képviselővel megválasztott elnöke: Erreth János tiszteletre bankettet szándékozik rendezni, mely iránt a vidéki tagok körében is nagy az érdeklődés. A bankett jövő szombatra tervezetik és valószínűleg a Nador helyiségében fog megtartatni. Bankett előtt a kamara testületileg fog elnökeivel tisztelegni.

**„Városi kör” alapítását** tervezik a polgárság szovívó elemei. Az új kör célja volna bizonyos szervezettel állandósítani a polgárság között melynek segítségével a polgárság különböző elemeit gyakoribb érintkezésbe lehetesen hozni egymással és a városi ügyek megbeszélésével nemcsak ébren lehetesen tartani a közdolgozók iránti érdeklődést, de alkalom is nyújthatok arra, hogy a polgárság ügyeiben tájékozódást nyerjen és ohajtsaainak kívánatainak nyílt és nyomatékos kifejezést adhasson. A városi körletésítésére, mely elől szép és nagy feladat áll, már legkezelebb megteretnek az elhatározó felvédek.

**A felvidéki inségesek számára** megyénk közönsége a hétfőn tartott közgyűlésen Szily László atispán szóbeli előterjesztésére 500 frtot szavazott meg a megyei inséges alaphól, mely e célra bőséges jóvedelmekkel rendelkezik.

**Tóth Kálmán szobra.** Baja városa szobrot fog állítani jeles fiának, Toth Kálmánnak. Négy szobrászt, névszerint Meier Edét, Donáth Gyulát, Bezerédi Gyulát és Köllő Miklóst kérték föl tervezetek készítésére, kik mintáikkal már el is készültek. A nagy szobor közt egy külön folkert bíráló bizottság fog választani.

**Református lelkészválasztás.** A romogymegyei szórádi ref. egyház lelkészévé f. hó 3-án 17 szótóbbsséggel Kátóna Ferenc

helyettes lelkész választatott meg. Elenjelöltje Orbán Antal mágoosi rendes lelkész, egyházmegyei tanácsbíró volt. Kátóna Ferenc lapunk rendes kül munkatársai közé tartozik, kinek már számos, izléssel és derült humorral írt tárcáját mutattuk meg olvasóinknak és kinek megválasztásához mi is szívóólk gratulálunk.

**A szegzárdi főgymnasium** javára újra megindultak a gyűjtések, melynek élén Boda Vilmos, Steinkker Ferencz, Módy László, Leopold Sándor és Orffy Lajos állnak. Az eredmény — alig két nap alatt — 15.120 frt volt, a mi szép jele a lelkesültségnek, melylyel Szegzárd polgárai ez ügyet folkarolják.

**Kinevezés.** Polányi Alakár jogszigorló a pécsi törvényszékhez díjas joggyakornokká nevezetett ki.

**A Szepessy-szobor** ügyében nevezetes fordulat állt be azon körülményvel fogva, hogy Kiss György jeles képaragónk egy teljesen új mintazatot készített. Az új szobor a nagynevű püspököt kezében szent könyvvel ábrázolja, amint az oltár lepesőin lefelé halad. A tervezet igen esimes és a legjobb hatással van a szemlelőre. A szoborhibzottság penteken d. u. tartott ülésében, melyben Kiss György is részt vett, a tervezetet el is fogadta és már legkezelebb meg is állapították a szerződés pontjait. A szobor maga 250 meter magas lesz, a talapzat (tómör syent-köböl) 375 meter magas és 320 meter széles. A talapzaton elől Szepessy püspök domborművü cimere és neve lesz kivésve, bal oldalán azon jelenet ábrázolatik, amint Szepessy a jogakademia tervezetet elfogadja, jobb oldalán pedig, amint a jogakademia alapítását megköszönő peesvárosi küldetiséget fogadja. A hatlapon e felírás lesz: Pees sz. kir. város hálas közönsége. A szobor összes költségei 100000 frtra rúgnak, mely összeg 4 részletben fog Kiss Györgynek kilfizetetni. A szobor-alap eddig 8498 frt 45 krral rendelkezik. A szobor a felső sétátér közepésrészét elfoglaló szokókort helyére fog folállítatni és e szép helynek maradandó és méltó díszéül fog szolgálni.

**Megeyi közgyűlés** volt f. hó 11-én, melynek tárgysorozatának legjobb pontjai az állandó választmány javaslatainak értelmében, melyeket tulnyomó részben tapunk mult számban ismertettünk, intézettek el. A közgyűlés legfontosabb és egyuttal legjobb eredményeket keltő tárgya a sídlósi szobabírói állás betöltése és az e betöltés következtében szükségessé vált választások megejtése volt. A kijelölő bizottság, melynek tagjai dr. Fesztl Károly választott püspök, Hinka László, Otocska Geza, Kisfaludy Pal és Szily Pongrácz voltak, konstatalta, hogy minden állásra csak egy pályázó jelentkezett, azonban, mint ezt Kardoss Kálmán főispán kiemele, e jelentkezők tenyleg a hivatottak voltak, kik buzgó hivatali működésüknél fogva megérdemlik, hogy a kért állásokat elnyerve, a választással előleptetésben részesüljenek. Megválasztattak egyhangu felkiáltással: síklósi szobabíróvá Perczel Béla, helyébe H. aljegyzővé Stenge Ferencz, helyébe árvaszéki jegyzővé Szinkovics Károly és ennek helyébe H. aljegyzővé dr. Rónaký Kálmán. Öszinte örömmel üdvözöljük az így megválasztott tisztviselőket, kikről maga a megye főispánja állította ki a legkedvezőbb bizonyítványt és szolgáltatott nekik elismerést. A megválasztottak egytől-egyig az ugynevezett fiatal generációhoz tartoznak, kik az öregek példáján buzdulva és a kelölökben élő kötelességérzet utmutatásit követe, bizonyára teljes mértékben valóstítani fogják a hozzájuk fűzött reményeket.

**A Mecsek Egyesület** utóbbi választmányi ülésén végleg határozott a tervezett gyalogút ügyében s már is munkások csapata döngeti, csákányozza a Mecsek sziklaoldalát, hogy május hóra megkezdüljön az út, mely a kirándulókat a lehető legkényelmesebben vezeti az erdő sűrűjébe. Már sokba kerül az út létesítése, úgy hogy az egyesület eddigi vagyoni viszonyaival alig van arányban, mégis helyesen eszelkedett az egyesület, midőn ennek készítettését elhatározta, mert erre égető szükség van, s hiszszük, hogy városunk közönsége, méltányolva a nagy áldozatokat, tomessegen fog az egyesület pártolóinak sorába állani, mert csak is így nyújthat az viszonzásul mindig többet és többet. Az előrehaladt vegetáció miatt a befalítás öszre halasztatott s ha most még nem is kapunk egy arnyekos sántányt, de par év múlva lombos fak arnyékában, kényelmes alig emelkedő szerpentin uton tehetjük meg napi sétánkat a hegyek közé. Intézkedett egyttal az egyesület arról is, hogy a berkocsi díjszabás módosítások s a valóban szembetűnő aránytalanságok megszűnjenek. Ugyanezen ülésben avatlatott föl a székesegyházi javak főkörmányozójának átírata, melyben az egyesületi jelvény viselő tagoknak a székesegyházi erdőségekre való kirándulást megengedi. A főnebb említett s már munkában lévő út elkészültével megkezdik az utak kijelölését s s május hóban a tatarsz kirándulások is kezdetüket veszik. Az egyesület tehát szerényen hozzálát a munkához, közönségünkön áll, hogy őket ebben lelkesen támogassa. Sok a munka, sokféle van elfoglalva az ügyeket vezető bizottság, azért nagyon szívesen venné azt, ha olyanok, kik kedvet és hajlamot éreznek akár a kirándulást, akár az útkijelölést eszközölő bizottság munkálataiban részt venni, e községüket az egyesület ltkáranal (Kiss József tanár, Király utca 37-ik szám) bejelentenek. Az egyesület tagjainak száma különben örvendetesen szaporodik: a legutóbbi választmányi ülésen 93 új tagot vettek föl, kikkel a tagok száma 365-re emelkedett. Az új tagok a következők: Örökös tagok: Pécsi tükarekpenztár (100 frrtal), Schapfringer Gusztáv (50 frrtal); alapító tag: Littke József; rendes tagok: Bayer Ferenc, Beek Gyula, Berecz József, Blauhorn Mihály, Bodo Aladár dr. Bogay Pongrac, Bubreg Nándor, Buday Béla, Bräusewetter szazados, Csendes Alajos, Döcsey József, Erreth Mari, Erössy József, Farkas Irma, Fischer Ferenc, Frank Sándor, Futyma Sarolta, Geyer főhadnagy, Hamedli Gyula, Held Gusztáv, Herbert János, Homan Ferenc, Horvát Andras, Höller László, Höller Paula, Jezevics Ferenc, Jeszenszky Kálmán, Johann Béla dr. Kaizer Henrik, Kaufmann Lajos, Kádics Ernő, Kallupka Béla, Kengli Gusztáv, Kerbolt Pál, Kisfaludy Imre, Klezár Lajos, Klobuesár Mihály, Koharies Janosné, Kohl örnagy, Kovács Antal, Kovácsy Kálmán, Könyg Karoly, Kremling Karoly, Keller István, Lill István, Lukrics István, Magassy László, Majorossy Imre, Naramesik J. dr. Nendvich Andor, Nikkel Béla, Nötter Jenő, Nyers Angyalka, Paunz Gábor, Persay Elek, Pinter Jozsef dr. Pinter Terka, Ptacek Viktor, Plichta Ferenc, Rappay Ignác, Rath Matyas, Rathkovies Karoly, Rathmann Roman, Rauch Janos, ifj. Reberics Imre, Reiszner Nándor, Repics Gyula, Scheurer Karoly, Schlauch Imre, Scholz Antal, Schwabach Róza, Schober István, Sebesy Éde, Sipőcz Fabry Frida, Sipőcz István, Stankovics György, Stern Mór, Sziebert Nándor, Szigriszt Lajosné, Sziklay Margit, Thaly Lujza, Trixler Aladár, Tróber Aladár dr. Ujváry Kamilla, Vaezes Miklós, Wallerstein Bódog dr. Wesselszky Gyula, Zelmsz Gyula, Ziegler Tivadar.

**Somogyi Károly szintársulatával** kedden érkezett meg városunkba és az előadásokat a 17-én kezdi meg.

**Majális.** A Pécsi Balkoszoru május

második felében a Tettyén tavaszi mulatságot fog rendezni. A Balkoszoru ezen mulatsága az eddigiekkel nagyobb szabású lesz, amit elég lesz addig jelezniünk, hogy e mulatság elen dr. J o b s t László, a Balkoszoru kiterjedt korben népszerű elnöke áll.

**Mihalics bajtársa meghalt.** Nagyszombathól írják, hogy az ottani elmebeteggyógyintézetben Travers Imre százados a napokban meghalt. Az elhunyt a boszniai hadjáratban bajtársa volt Mihalesics pécsi honvédszázadosnak, az ismert stolaci hősnék, s ugyanazon alkalommal tüntette ki magát, midőn Mihalics. Mindketten ugyanis őrmesterek voltak az Este-czrednél, mely Stolac őrségét képezte. A várat tulnyomó számu ellenség ostromolta, s a vezély annál nagyobb volt, mert a főhadiszálláson nitemen tudtak az elszigetelten álló var állapotáról. Ekkor Mihalics bosnyáknak öltözve áthatolt az ellenség Mostarig, hol Joanovics altábornagy állomásozott, bejelentve a várórség szorult helyzetét. Mig a fölméző csapatok Stolacra érkeztek, Travers a várbán talált régi török ágyakat használatokká tette, ezek segítségével visszaverte az ellenség naponkint megújuló ostromát. Mindket vitez katonát a nagy vitezsegi érdemmel tüntették ki, s mindkettő fölvitte a századosi rangig, de Travers elmeje az utóbbi években homály borult, migem a napokban elhunyt.

**Utca-tisztítási reform.** Utaink és tereink tisztántartásának és öntözésének jelenleg alkalmazásban lévő módja folyton és sok panaszra és alapos kítgásra ad alkalmat. A gazdasági választmány szerdán tartott ülésében foglalkozott ez ügygyel, amidőn is a folhozott panaszok alaposának ismeretlén el, kimondatott annak szükségessége, hogy az eddigi eljárás eelszerűb és a közegészség és közüzetség igényeinek jobban megfelelő módon alakítsák at. E célra bizottság küldetett ki, melynek tagjai: Nagy Gádó József, Hammerl János, Ott Márton, Ptacek Gyula, Schmelezer Ferenc, hivatalból pedig: Herbert János gazdasági tanácsos elnök, Münhardt Géza főmérnök, Ruwald Alajos gazdasági felügyelő és Nendvich Andor alügyő, kik is utasítottak, hogy a kérdést tanulmányozva, részletesen kidolgozzát munkaprogrammot és javaslatot terjeszzenek be. E kérdésrel kapcsolatban kimondatott hogy a jelenlegi öntöző lajtók, melyek mellett a makadámburkolat tetemesen rongáltatik, alú kifolyó esővel ellátott lajtókka alakítandók at a legsürgősebben. Reméljük, hogy a kiküldött bizottság e fontos ügyben a legrovidebb idő alatt megteszi célszerű javaslatát, mely bizonyára nem fog megfélekedni az utak nappali sóprésének eltiltásáról.

**A Felső-Árpád-utca** járda-kővnek lerakása foglalkoztatja jelenleg az említett utca háztulajdonosainak figyelmét. Mint hogy annak elhatározása, hogy melyik utca minő járdakövel rakassék ki, a szalályrendelet értelmében a gazdasági választmány és a tanács előterjesztésére a közgyűlés hatáskörébe tartozik, a gazdasági választmány javaslatá ez ügyben odairányul, hogy az említett utca járdaköveivhez jó minőségű homokkó, vagy csecski kék márványkó alkalmaztassék. Ha azonban a háztulajdonosoknak tetszik, ezen kövek helyett keramitot, esetleg aszfaltot is alkalmazhatnak.

**Halálozás.** Bellada Ferenc németbolyi tanító és ipariszkoi igazgató e hó 9-én tüdőbaj következtében, a haldokló szentesgenek ajtatos felvétele után, életének 32-ik évében jobblétre szenderült. 12 évig működött faradhatatlan buzgósággal e nemes és tövises pályán, s ezek közt 8 évet N.-Bolyban. A tantestület buzgó tanítót bekes és összeférő kartarst, a tanítványkó szeretett tanítót, barátát előzekény, szívelyes barátot vesztettek el benne. Temetés e hó 0-én — általános részvét közt — ment vegbe. Áldás és béke lebegjen porai felett!

**A siklósi ártezi kút** ügyében az előkészítési munkálatok már olyan állapotba

jutottak, hogy Zsigmondy Béla fővárosi mérnökkel a szerződési tervezet is megallapítottat. E tervezetet Kossa Dezső a f. hó 4-én tartott városi képviselőtestületi ülésen terjesztte be, azonban a szerződés pontoszatát nem fogadtattak el. A képviselőtestület határozatából Kossa Dezső már föl is ment Bpestre, hogy Zsigmondyval újabb szerződést állapítson meg. Egyttal sürgősen kimondatott, hogy a harkányi fűrdő ellenében Siklósi védterületi érdeke a ministeriumnal megóvassék.

**A primás művész rokona.** Vaszary Kólos hercegprimás pártfogásával kezdte meg művészi pályáját Vaszary János fiatal képmő, Vaszary Gyula rendőralkapitányunk unokaöccse, ki városunkban is széles korben ismeretes. A fiatal képmő Münchenben tanults Parisban és Olaszországban is gyarapította ismereteit. Most ismét Parisba megy a mesteriskolába. Vaszary János a modern francia képirás tanítványa. Életigazságokat és problémákat akar kifejezni. Az esztrogomi érseki palotában levő műtermében igen szorgalmasan dolgozik vázlatokon. Legújabb műve a parisi nyomorúság képe. Egy szegényes padlászóna elblyagotok lakóinak, egy nyomorgó asszonynak s egy éhez kis leányk tragédiáját festi. A korhely apa éppen akkor vetődik háza s nyit be a nyomorúság tanyájába, mikor a szengúz már megölte családját. Az asszony tetemére borul a kis leány. A belepő elzúlot munkás, minden mámore mellett is, megdobbanva tekint a rémos látványra és megtantorodik. A határos jelenet címe: A kit már nem várnak. A fiatal művész az erdekes vázlatot életnagyságu alakokkal Parisban fogja kidolgozni, hová már nehány nap múlva el is utazik.

**Magyar-francia biztosító-társaság.** Ez intézetnek az idele mérlege ékesen szűz bizonyítványa annak, hogy a szanasal műve, melyhez a jelenlegi igazgatóság fogott, a legjobb folyamattal van és a legközelebbi időben sikerrel lesz befejezhető. Ez üzletet 114.000 frrt feleslegtel eredményezett, mely jövedelem már megengedne az osztalek fizetést, esak hogy az igazgatóság, híven szolid üzleti elveivhez, azon nézeből indult ki, hogy az intézetnek, tökeje állandó kamatozásának biztosítása végett a jövőre, mindelekelőtt tartalekainak a rendes merteket meghaladó megerősítéséről kell gondoskodnia és e neteben javasolja az igazgatóság, hogy az összes jövedelem a jelen év számlájára irandó 28.930 frrt kivételével a külfönte tartalekó dotálására fordítassék, mi által a rendkívüli tűzbiztosítási díjtartalek 850.000 frrta, a ketes követelések tartaleka 50.000 frrta, a tőketartalek 1.000 frrta emeltek. Ha meg megemlítjük, hogy a díjbevetelek 517 millió frrt tettek, az életbiztosítási tarcza 1877 milliót képvisel, elete a díj-és kartartalekó 245.904 frrtal emelkedtek, s hogy az intézet biztosítéki alapjai pupillaris értekekben 6.860.512 frrtal tesznek, kimutatuk, hogy az orszagnak ez a második legnagyobb intézete elnökeinek Beniczky Ferencnek és vezérigazgatójának Ferencnek Vilmosnak kitűnő vezetése alatt nemcsak becsülettel megállja helyét, hanem igéretteljes felvirágzás új korszaka elé halad.

**Gazdaasszonyoknak.** A közeledő husvéti ünnepek alkalmából tisztelt olvasónink szives figyelmébe egy kitűnő mazoló szert puha padló számára bátorodunk ajánlani. Ugyanis Keil Alajos padlózat fenymazat, mely igen szép fényes, kitűnően takar, a mellett gyorsan szárad és rendkívül tartos. E Keil Alajos-féle padlózatfénymaz Pécselt kizárólag Eizer Jánosnál kapható.

**Vegyes hírek.** Felső-Iregyhen körörvosa dr. Fehér Soma surdi körörvos választott meg dr. Bienenfeld I. eddig helyettes körörvos ellenében. — Dr. Gaál Béla tanási ügyvéd 1/2 éves fiacskaja Andor meghalt. A szegszárdi újon kinevezett penzugyagigató: Rehak Odón f. hó 6-án, foglalta el hivatalát. — Záhori Zoltán orszky Elek sümegi ügyvéd eljegyezte Beessen Braun Johanna k. a-t.

## Gabona-árak.

	őszi	— frt —	kr. —	frt —	kr.
Buza	tavaszi	—	—	—	—
	(uj)	9	—	8	70
Kétszeres	(ó)	—	—	—	—
	(uj)	8	40	—	—
Rozs	(ó)	—	—	—	—
	(uj)	8	40	—	—
Árpa	(őszi)	—	—	—	—
	(tavaszi)	6	30	—	—
Zab	(őszi)	—	—	—	—
	(tavaszi)	6	20	6	—
Bükköny	(uj)	—	—	—	—
Repce	mm.	—	—	—	—
Kukorica	mm.	5	50	5	10
Széna	—	2	40	2	—
Szalma	—	—	—	1	80

Felelős szerkesztő s lapfelfelügyelő

**FEILER MIHALY.**\*\*\*\*\*  
**Znaimi ugorkák**

1 láda legfinomabb kis borezetes - fűszeres ugorkák 6 frt.

1 láda legfinomabb középnagyságu borezetes-fűszeres ugorkák 5 frt 50.

1 láda legfinomabb középnagyságu sózott ugorkák 5 frt 50.

Beleértve a palackokat és ládát. Minden ládában 8 db 5 literes palack van.

1 kiló ugorkamagot, jóállás mellett valódi znaimi-t 1 frt 20 kr ért ajánl Znaimból, utánvét mellett.

**Zeisel S. M. Znaimban.**

1 hordó legfinomabb asztali ugorka franco bármely osztrák, vagy magyar postaállomásra 1 frt 50 kr.

\*\*\*\*\*

**Nyers bastselyem szövözetet** egész öltönyre valóit szállít 10 frt 50 kr ért (kivánatra jobb fajtájút is) **Henneberg G.** (cs. és kir. udvari szállító **selyemgyára Zürichben.** postabér- és vámmentesen. Mintak postafordultával küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.

**Glória-selymet** 120 cmtr szélességben, por- és esőköpönyegek, valamint zubbonyokra alkalmas, méterenként 2 frt 65 krtól.

**Bor-kivonat**

Hogy egy szempillantás alatt jelen és egészséges bor legyen előállítható, melyet a valódi, természetes bortól nem lehet megkülönböztetni, ajánlom ezen **Jónak bizonyult** különlegességemet.

Ára 2 kilogramm (elég 100 lit. borhoz) 5/60.

Használati utasítás ingyen. Jó eredményért és egészséges gyártmányért kezeskedem.

**Borszesz megtakarítás**

érhető el fölmulhatatlan **erősítő esszencem** által pálinkához; ez az italoknak kellemes, csipős ízt ad és csak nélem kapható.

Ára 3 frt 50 kr kilónként (600—1000 liter számára.) Használati utasítás ingyen.

E különlegességeken kívül ajánlok mindennemű **esszencéket, rum, cognac, finom liquorok** gyártásához fölmulhatatlan különlegességben. Használati utasítások díjtalanul mellékeltek. **Árjegyzékek franco.**

**Karl Phillip Pollak**

esszenckülönlegességek gyára Prágában.

**Megbízható képviselők kerestetnek.**

39292.

3964.

**Arverési hirdetmény.**

A dárdai kir. jbiróság mint tkönyvi hatóság közhirre teszi, hogy Bihari Benő dárdai lakos végrehajthatónak

**Orbán János a neje Markovics Borbála** hmároki lakos végrehajtást szenvedettek elleni 97 frt 80 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a dárdai kir. járásbiróság területén levő Hg-Márok községben fekvő a hgmároki 209. sz. tjkvben felvett 2056. hszs. szálló alpereseket illető felére 156 frt, a hgmároki 221. tjkvben felvett 2173. hszs. szőlőre 316 frt, a hgmároki 328. tjkvben felvett 2219. hszs. szőlőre az árverést 342 frtban ezennel megállapított kikéltési árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1892. évi április hó 29-ik** napján d. e. 10 órakor H. Márok községben a bíró lakásán megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikéltési áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 15 forint 60 krajcárt, 31 forint 60 krajcárt és 34 frt 20 krt keszpenzben, avagy az 1881. é. 60. t.-c. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3433. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a kikéltett kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60 t.-c. 170. §-a értelmében a banatpénznek a bíró ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni

Kelt a dárdai kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál 1892. évi január hó 15. napján.

**Jobst Béla,**  
kir. albiró.**Előfizetési föl hívás**  
városunk és megyénk értelmiségéhez.

A 11-ik évfolyam kezdetén bizalommal fordulunk városunk és megyénk nagy közönségéhez, hivatkozva lapunk 10 éves pályafutására. E 10 év alatt lapunk szakadatlan sorban hozta az áldozatokat, hogy annál sikeresebben küzdhessen a közérdekéért, melyek védelmére egy a politika, mint a közművelődés és közgazdaság terén minden alkalommal bátran és céltudatosan sikra szállott.

Élénk tudatában azon nagy föladataknak, melyek egy hivatásának élő és azt legjobban betölteni akaró hirlapra várnak, a letelt 10 év folyamán sajnálattal észleltük a nagy közönség egy részéről, hogy a helyi sajtó anyagi támogatására sulyt nem fektet, hanem inkább azt magára hagyja, elhanyagolja, róla megfeledkezik.

Ezen közöny nemcsak nem okadatolt, hanem a legnagyobb mértékben méltánytalan is, mert a ki a polgárok jogait, a lakosok érdekeit védi, a visszaéléseket fölfedi és ostromozza, az érdemnek elismerést szolgáltat, a közélet kívánalmainak hangot ad, szóval: aki egyedül a nagy közönség javát hordozza szíven, az bizonyára megérdemli, hogy e nagy közönség minden egyes tagja által tőle telhetőleg támogattassék annál is inkább, mert az így megerősödött hirlap annál erősebb és hatalmasabb öre és szószólója lesz a közérdeknek.

Lapunk hetenként kétszer, szerdán és szombaton jelenik meg és pedig díszes kiállítású illusztrált melléklapokkal. Előfizetési díj: negyedévre 2 frt (körjegyzőknek, tanítóknak 1 forint 50 krajcár.

Azon reményben, hogy a nagy közönség, méltányolva törekvésünket, lapunktól támogatását nem fogja megtagadni vagyunk kiváló tisztelettel

A „PÉCS” szerkesztősége és kiadóhivatala.

Legérdekesebb s legtartósb értékű ajándékok!



# SCHÖNWALD IMRE



ékszerész, órás és látszerész

Főüzlet:

Király-(fő)-utca a „Hattyú”-épületben.

**PÉCSETT**

Műhely:

Király-(fő)-utca, Mestries-féle házban.

T. cz.

Ezennel van szerencsem a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, miszerint — egy általánosán érzett szükségén segítettő — üzletemet újabb időben egy szélesebb munkakörű

## vésnöki műhelylyel

kibővíttem e cz. irányban legkényesebb műgénynek megfelelőleg minden e szakmába vágó munkálatoknak a m. arany és ezüst vagy bármennemű más fém- vagy kőre vésendő

üzleti, hivatalos vagy magánhasználatu pecsétnyomók, érmek, ozimerek,

domborművek, legdiszesebb jelvények, monogram-

mok - többféle gondos és jutányos elkészítésére vállalkozom és kívánatra a készitendők rajzaival előzetesen is szolgállok.

Midőn üzletem ezen új ágát is igen tisztelt vevőim kegyes pártfogásába ajánlani bátorodom, kérem cz. irányban nagybecsű megbizásait, a melyekkel szemben szokott módon törekedni fogok kész szolgálataimat teljes megelégedésükre érvényre juttatni.

Egyuttal bátorodom nagyválasztékú

### ékszer- és óra-készletemre

s különösen

## látszer-raktáramra

utóbb a melyek: utóbb időben rendkívül dúsán - kedvező feltételek mellett sikerülvén felszerelni, a melyek kellemes helyzetben vagyok, hogy még a nagyvárosi versenynyel is mérközve, tisztelt vevőimet a lehető legmérsékeltőbb árak mellett kiszolgálhatom.

Ugyancsak karmely szakosztályából kívánatra választék-küldeménynyel a vidékre is készségesen szolgállok.

Ugyancsak szakmame: vagy javításokat a lehető leggyorsabban s jutányosan teljesítek.

Kiváló biztelel

## Schönwald Imre.

Szabott gyári árak!

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótállok!

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótállok!

A miskolci gyalogsági és lovaslaklanya összes csatornázási és betönmunkáinak vállalkozója.

Az építő-idény kezdetén bátorodom azon tiszteletteljes jelentést tenni, miszerint raktáramban legkülönböb

**hydr. mész, I-a román-cement, valódi perlmósi portland-cement, építő mész, mező s vakolat-gipsz**

készletet tartok eredeti gyári árak mellett.

Helybeli cementáru gyáramban valódi perlmósi Portland-cementből kizárólagosan kétszer dolgozott cement lemezeket, természetes, fekete és vörös színben, különféle nagyságban és mesterséges márványban is, továbbá kútköveket, csöveket és csatornákat gyártok. Elvállalok mindennemű cement építkezési munkát, u. m. *velencei terrazó a granító márvány-mozaik, padlózatok, vízvezetők, csatornázások, betonozások, szarvasmarha juh- és sertesiszállók számára való abrak-serpenyők, abraklehűtő kádak, lábraktartók, vizgyűjtők stb. készítését, falak szárazzá tételét stb. stb.*

Márványt, kaAlheim-lapokat, steyer homokkőt, elszigetelő kátrány-lemezeket, különösen előnyösek nedves falak szárítására. *közén-kátrányt, úgy mint általában minden az építő szakmába vágó cikket a legjobb minőségben szállítok.*

A hirmeves és kir. szab. budweisei *chamotte-kályhagyár képviselőségét és raktárát, úgy mint a zágrábi parquetta-gyár képviselőségét bírom s ezek gyártmányaival is eredeti gyári árakon szolgálhatok*

Elvem a lehető legolcsóbb gyári ár mellett csakis kitűnő s ki-próbált minőségű árukat s szilárd munkákat szállítani. Megrendelések leggyorsabban s legjutányosabban eszközöltnék. Költségvetéseket és mintalapokat *kívánatra* mindenkor készségesen küldök.

**SARTORY OSZKÁR**

Nagy-Kanizsa, Király-utca 1. szám  
(Fiók: Miskolcz, Széles-u. 1. sz.)

5965

**Orvosi és ügyvédi címtáblák olcsón!**

Öntött és írott

**czímtáblákat, czimereket, zászlókat, díszítési czikkeket**

és minden **szakbeli** munkákat **fest, készít és ad kölcsönbe**

**ENGEL D.**

Hungária zászlógyár.

**ozím, czímfestészet és díszítési vállalat**

Budapest.

IV., gróf Károlyi-utca 26. Gyár: IV. Magyar-utca 23.

**Árjegyzékek franco.**

**Egyleti jelvények.**

Lámpák és falkák!

Zenélő tüzijáték.

**T. cz.**

Van szerencsém a t. vevő közönségnek szives tudomására hozni, hogy **siklósi-utca 44. és Széchenyi-tér 16. sz. alatt** (a „Nádor”-szálloda mellett)

**liszt-raktárt**

nyitottam. Ezzel alkalmat akartam nyújtani arra, hogy Budapest első gőzmalmaiból kikerült lisztet a tisztelt vevő közönség a lehető legolcsóbb áron beszerezhesen. Kedvező időbeni bevásárlásaim folytán azon helyzetben vagyok, hogy a lisztet mindenkor oly olcsón adhassam, mint azt más kereskedő aligha árusíthatná. Bátor vagyok tehát mindazokat, kik olcsó áron jó lisztet akarnak beszerezni, felelő: kegyeskedjenek szükségletüket nálam fedezni. 9338

Budapesti gőzmalmok lisztraktárai:

**Széchenyi-tér 16 (a Nádor-szálloda mellett)  
Siklósi-utca 44.**

**„Newyorki Germánia“**

**életbiztosító társaság. Alapított 1860-ban**

A társaság aktivái 1891. január hó 1-én 66881.021.00 márkára ragnak, tiszta fölöslege pedig 3.721.271.15 márkára.

Fennállása óta 1891. január hó 1-ig a társaság halálesetekért 57.173.217 márkát.

a biztosított élte idejében esedékessé vált kötvényekért 11.632.546

életjáradékok fejében 727.061

fizetett ki.

1891. január hó 1-én érvényben levő biztosítások: 23.591 kötvény 243.619.529 márká erejéig, ebből esik Európára: 18.689 kötvény 103.237.421 márká erejéig.

A társaság Európában: Ingatlan Berlinben, letetek a különböző országok kormányainál és bankoknál és kötvényekre adott kölcsönök 6.008.557.01 márkára ragnak.

A társaság Magyarországon, Ausztriában, Németországban és a Svájcban képviselőiségekkel bír. Díjszabályzatai igen jutányosok és feltételei a lehető legmegtányosabbak.

Felvilágosítással szolgál a **társaság magyarországi vezérképviseletéje.**

**Budapest. VI. Gyár-utca 19. sz.**

Magyarországi Referentiák: Pesti magyar keresk. bank. Bokros Elek, Dr. Dégen Gusztáv és Dr. Neumann Armin országgyűlési képviselők.

**ZSOLNAY IMRE**

**bútorraktára és műhelye** (tetemesen nagyobbítva)

**Pécsett, Ferenciek-utca 11. sz.**

(A pécsi edénygyár raktár ugyanott.)

Nagy választékban teljes és stilszerűen berendezett **alvó, dísz és ebédülő szobák**, mindennemű **fa, vas- és kárpitozott bútorok, képek, tükrök, függönyök, függönytartók** és minden e szakmába vágó cikkek.

Abban a helyzetben vagyok, hogy **bútorvásárlások** nálam ép oly **jutányosan** eszközölhetők, mint Budapesten vagy Bécsben.



# Scheer muzeuma Pécsett a buzatéren.

Miután muzeumom itt még csak pár napig lesz látható, a belépti díjakat leszállítottam, hogy a tisztelt közönségnek mentül jobban megkönnyítsem a muzeum látogatását.

Belépti díj úgy nappal, mint este 10 kr.

Minden látogató csinos ajándékot kap.

Számos látogatást kér  
tisztelellettel

**Scheer Károly**

# Keil Alajos-féle Padlózat-fénymáz

(Glasur)

legkitűnőbb mázó szer puha padló számára, 1 nagy palack ára 1 ft 35 kr.,  
1 kis palack ára 68 kr.

## Viaszk-kenőcs

legjobb és legegyszerűbb beeresztő szer kemény padló számára. 1 köcsüg ára 60 kr.,  
mindenkor kapható:

**Eizer Jánosnál Pécs.**

Hirdetések előnyös áron vétetnek föl a

# „PÉCS”

kiadóhivatalában lyceum-utca 4. szám.

Kérjünk mindig határozottan **Original-Selters** vizet.

# ORIGINAL-SELTERS

egészségi és  
asztali víz első minőségben.

Vegyelmezte dr. Ludwig Ernő udvari tanácsos Bécsben.

Orvosiilag elismerve mint különleges szer a gégefő és légső bántalmak (rekedtség, nyálkásodás) ellen, úgy szintén gyógyító hatása miatt vese és hólyagbajok, kő és csúzos bántalmakban.

Mint gyógyhatásu és mint hűsítő ital különösen ajánlható, egészen tiszta, csira mentes és vastartalom nélküli.

Kérjünk mindig határozottan **Original-Selters** vizet és vigyázzunk rá, hogy a vignetta, a dugasz-boríték, valamint a dugasz **Original-Selters**-jeggyel legyen ellátva.

Raktáron kapható a legtöbb gyógyszerárban.  
Képviselve Fodor Béla ügynöki irodája által Pécsen.

**CSIK JÓZSEF**

első szerémi portland-cement és vízhatlan mészgár  
Beosztásban:  
Központi Iroda és raktár: Budapest, V., Eüdföld-rakpart 8.  
ajánlja a L. építész és építőmester urak, építkezési vállalatok, földművelők, sok, községtől és egyházi előjárások, valamint a magyar állam épít. közönség becses figyelmébe saját gyártmányu

**Portland-cement és vízhatlan meszet.**  
melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállíthatóak. — Árjegyzékek a magyar ártat kívánatra készséggel megküldetk. 3808

Bécs, 1874. Erdem-érem.	Pécs, 1880. V. Palánka-érem.	Eszék, 1889. Diszoklevél.	1887. Arany-érem.
Bécs, 1874. Erdem-érem.	Bécs, 1880. V. Palánka-érem.	Eszék, 1889. Diszoklevél.	1887. Arany-érem.
Bécs, 1874. Erdem-érem.	Bécs, 1880. V. Palánka-érem.	Eszék, 1889. Diszoklevél.	1887. Arany-érem.

2830. sz. p. 892. 3972

## Hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint urbéri bíróság közhírré teszi, hogy a bissei 240. sz. betétjkyben az urbéres telkesek és zsellérek tulajdonaként felvett közlegelőnek egyénekenkénti felosztása tárgyában a feloszthatóság kérdésére nézve a nyomozásnak a helyszínen leendő eszközölésére határnapul 1892. évi április hó 26-ik napjának d. e. 9 óráját tűzte ki, a mikorra a fenti közös legelőre jogosultakat oly hozzáadással idézi meg, hogy az eljárás további folyamán személyenkénti idézés vagy értesítés elvárása nélkül érdekeik képviselőitől gondoskodjanak.

Kelt Pécsen, a kir. törvényszék mint urbéri bíróságnak 1892 évi március hó 11-én tartott üléséből.

**Sávell Kálmán** elnök. **Kletzár Lajos** jegyző.

Sternberg Armin hangszer-ipartelepe.

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

**STERNBERG ÁRMİN**

Budapest, VII. Kerepesi-ut 36.

Saját készítményű mindennemű vonós, verős, fa- és réz fuvó hangszerek és azok kellekei és alkatrészei.

Mindennemű hangszerek és zenélő művek javítása és kihangolása szakszerű pontossággal eszközöltetik.



Budapest, VII., Kerepesi-ut 36. szám.

Harmonikáról külön árjegyzék kérendő.

# A tavaszi idényre

ajánl

## SCHMITZ SOMA

I. bécsi férfi-ruha raktára

Pécsett, Király-utca 1. (Takarékpénztári-épület)

tavaszi és nyári öltönyöket,

Havelock- és felöltőket

urak és gyermekek részére

a legújabb divat szerint

legolcsóbb szabott árakon.

1 felöltő . . . . . 7 frt — kr.

1 tavaszi öltöny . . . . 11 frt — kr.

1 gyermek öltöny . . . . 2 frt 50 kr.

## M e g r e n d e l é s e k

mérték után gyorsan és pontosan teljesítettnek. Vidéki

megrendelések a leglelkiismeretesebben eszközöltetnek